

СРЕДА
10 июля 1940 г.
№ 92 (1270)
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

807516

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН
КИСЕЛЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРИСПОЛКОМА

ПОДГОТОВИТЬСЯ К УБОРКЕ И УБРАТЬ УРОЖАЙ ПО-НОВОМУ

(Передовая «Советской Сибири» за 7 июля 1940 года)

В результате сталинской работы Центрального Комитета ВКП(б) и правительства о подъеме зернового хозяйства в восточных районах страны, в результате неутомимого труда колхозных масс, работников МТС и рабочих совхозов весенние полевые работы в этом году проведены во многих и многих местах области так, как этого требует социалистическая система хозяйства—быстро, с любовью, на высокой агротехнической основе.

Это была работа по-новому.

Ее результаты очевидно сказываются сейчас. Виды на урожай, которые мы имеем в области, говорят о том, что поля принесут замечательный, высокий урожай.

«Сеяли по-новому, выращиваем по-новому и убрать должны по-новому». Так говорят передовые колхозники нашей области, так хотят колхозные массы, работники МТС и рабочие совхозов, охваченные решимостью действительно уйти от прошлогодних ошибок и дать стране небывалый еще поток сибирского хлеба.

Ни один колос не должен погибнуть—такой должна быть нынешняя страда.

Комбайны, тракторы, автопередвижки, молотилки, локомобили, автомашины, простейшие машины—лобогрейки, жатки, спнопаязки, конные грабли, косы, зерноочистительные машины, транспортный инвентарь, весы—все должно быть приведено в полную исправность и поставлено в боевую готовность до уборки.

Не позднее, чем за пять дней до начала уборки все комбайны и конные машины должны быть вывезены к месту работы.

Это будет подлинная встреча урожая.

В каждой полеводческой бригаде до начала уборки нужно беспрекословно подготовить тока для молотьбы и крытые навесы. Хранение зерна на некрытых токах должно быть обявлено преступлением. Необходимо быстрее закончить ремонт и строительство зерносушилок и подготовить их к боевой работе.

Работа комбайнов должна быть совершено бесперебойной. Для этого нужно теперь уже выделить для них лучшие тракторы, своевременно закрепить за каждым комбайном агрегатом **постоянный состав колхозников** для подвоза горючего и воды, сушки и перевозки зерна, скирдования соломы, выделить необходимое количество лошадей и повозок, а также закрепить лобогрейки для прокоса загонов и обкашивания углов.

В нынешнюю уборку мы должны взять с полосы все, что она родила. Поэтому необходимо комбайны и конные уборочные машины оборудовать зернуловителями и установить приспособления для подгревания колосьев вслед за хедером комбайна. Нельзя больше терпеть также и потерю соломы и половы. Все комбайны нужно оборудовать соломокопнителями. Скирдование соломы должно проводиться вслед за уборкой хлебов комбайнами.

Образцовый, железный порядок в уборочных работах принесет с собою и высокую производительность труда. Такой порядок нужно установить и осуществить со всей большевистской последовательностью и настойчивостью. К уборке комбайнами нужно приступить в начале полной спелости хлебов, простейшими машинами—в период восковой спелости. Комбайн должен работать не менее 16 часов в сутки. Косьбу хлеба начать выборочно, не дожидаюсь спевания всего массива. При уборке простейшими машинами организовать вязку спонов вслед за косовицей. Споны должны складываться в бабки и крестцы в тот же день. Молотьбу начинать с подвоза не позднее 5 дней после начала косовицы. Скирдование остального хлеба заканчивать не позднее, как в 10 дней с момента окончания косовицы. Семенники трав должны быть убраны не более, чем в 5 дней и обмолочены в течение 20 дней от начала косовицы.

Этот порядок должен стать непреложным законом нынешней уборки.

Гибкость, разворотливость, умение быстро на ходу перестраиваться в соответствии с требованиями момента—такого искусства потребует нынешняя уборка от руководителей ее. Не может быть терпимо большое такое положение, когда, скажем, созревшие полосы осыпались только потому, что комбайн выбывал из строя по неисправности и никакой другой машиной не заменялся. Каждый колхоз должен быть подготовлен к таким случайностям с тем, чтобы немедленно,пустив простейшие машины в ход, убрать массив, спасти зерно.

Нужно положить конец и безответственности некоторых комбайнеров. Директор МТС должен снижать оплату комбайнера до 30 проц. за недоброкачественно убранный участок. Наряду с этим установлено, что механики МТС, обеспечившие исправную работу комбайнов и выполнение закрепленными за ними комбайнами плана уборки хлебов в срок не более 20 дней, получают премию в размере двухмесячного оклада и при уборке комбайнами поздних культур в сроки, предусмотренные планом, получают премию в размере месячного оклада из премиальных фондов МТС.

С помощью партии и правительства колхозники, работники МТС и рабочие совхозов области сумели провести весенние работы по-новому. Обильные плоды обещает им их труд. И все должно быть предпринято для того, чтобы эти плоды были получены во всей своей полноте.

Провести уборку в сжатый срок—это задача, которой должны быть подчинены все усилия. Колхозам рекомендуется в первые 15—20 дней уборки и обмолота хлебов колхозникам, занятым на обслуживании комбайноуборки, на косовице простыми уборочными машинами и вручную на вязке, укладке, возке спонов, на скирдование хлеба и соломы, на подгревание колосьев, на зерноочистку, а также на всех работах по обмолоту начислять трудодни при выполнении дневной нормы в **двойном размере** против существующих в колхозе расценок. Честный, упорный труд должен поощряться всемерно.

Вместе с этим новый урожай, уборка по-новому требует прежде всего **полного использования всего рабочего времени страды**. Не может быть допустима теперь практика, существующая в некоторых колхозах, МТС и совхозах, когда колхозники, работники МТС и рабочие совхозов вместо того, чтобы начинать работу рано, до 5—6 часов утра, выходят на уборочные и полевые работы в 8—9 часов и кончат работу в поле раньше захода солнца. Что может быть более несовместимого и чуждого для социалистического хозяйства, как эта отсталость, вынесенная некоторыми колхозниками из старых привычек! Она связывает производственную активность масс, становится препятствием на их пути, а поэтому должна быть устранена со всей решительностью.

Человек, вышедший на поле, когда уже потеряно много времени, и ушедший с поля, когда еще можно работать,—не работник, а дезорганизатор. Он приносит огромный ущерб колхозу, МТС, совхозу, ибо ставит под угрозу плоды труда, вложенного в землю многими тружениками на протяжении целого года. Именно так стоит вопрос сейчас.

Руководители районных организаций, МТС, колхозов и совхозов обязаны проверить и обеспечить по колхозам, МТС и совхозам оборудование полевых станов, кухонь, организацию питания в поле с тем, чтобы колхозники и работники МТС и совхозов не были вынуждены возвращаться на обед и на ночь в село и терять на этом дорогое рабочее время.

Рабочее время—для работы и только для нее. Это должно быть понято со всей полнотой и глубиной смысла этих слов. С помощью партии и правительства колхозники, работники МТС и рабочие совхозов области сумели провести весенние работы по-новому. Обильные плоды обещает им их труд. И все должно быть предпринято для того, чтобы эти плоды были получены во всей своей полноте.

ЗА ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ НОВЫХ ТЕХНИЧЕСКИХ НОРМ

Работая с полной нагрузкой все 420 минут, мы добились положительных результатов.

По призыву правительства, партии и любимого вождя товарища Сталина мы готовы сделать все, что от нас зависит, для блага родины, для победы коммунизма.

В смене т. Кундера забойщики выполняют нормы от 140 и выше процентов, а в смене, которой руководит т. Титов, забойщики выполняют задание от 150 до 170 процентов, крепильщики—на 150 процентов, откатчики за 5 июля в среднем нормы выполнили на 155 процентов. В смене горного мастера т. Куликова горняки выполняют 1,5—2 нормы.

Члены бригады лавщиков (бригадир т. Скоморохов) тт. Ко-бытов, Полуляшин и др. 6 июля закрепили 10 кругов, таким образом, ими задание было выполнено на 230 процентов,

а заработка их составил по 22 рубля без начисления прогрессивки. Хорошо в этот день работал забойщик т. Спиридонов, план по нарезкам он выполнил на 210 процентов. Отсюда, как следствие, значительно и возросла производительность труда: при плане 5,92 тонны на угольного рабочего фактически за 7 дней июля производительность составила 8,14 тонны, или 137,4 процента к плану.

На основе развернутого социалистического соревнования и неуклонного проведения в жизнь Указа Президиума Верховного Совета СССР и обращения ВЦСПС мы добьемся досрочного выполнения годового плана угледобычи—к XXIII годовщине Октябрьской революции.

Помощник начальника 4 участка шахты № 3
Т. Хромых.

Горняки 6 участка увеличивают угледобычу

Указ Президиума Верховного Совета СССР воодушевил горняков нашего участка на борьбу за еще большее укрепление оборонной и хозяйственной мощи нашей страны. Этот исторический закон еще больше воодушевил стахановцев, ударников, всех горняков нашего участка на борьбу за уголь, за первенство.

Коллектив участка взял на себя обязательство ежедневно увеличивать добывчу угля, и это обязательство коллектива с честью сдержал.

Работая по новому закону, лишний час показал свои положительные результаты. За первое июля участок сверх плана выдал 188 вагонов угля, за 2 июля—125, а за 5-е—190 вагонов. С начала месяца коллектив участка идет по выполнению плана угледобычи на уровне 126 процентов.

План подготовительных работ также значительно перевыполняется на 5 и выше метров.

Особенно хорошо работают забойщики в нарезках тт. Решеткин, Борисов, Шитин, Ко-зырев, Порошин; они выполняют план проходки подготовительных выработок от 150 до 180 процентов, а коногон т. Альшевский, совмещая работу откатчика, нормы выполняет свыше 170 процентов.

Нужно отметить, что на участке нет ни одного забойщика, который бы не выполнял новые технические нормы.

Коллектив широко развернул социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана угледобычи.

Начальник 6 участка шахты № 4—6
Т. Боровиков.

300 процентов выполнения норм

Со времени издания Указа Президиума Верховного Совета Союза ССР о переходе на восьмичасовой рабочий день значительно возросла производительность труда и улучшилась трудовая дисциплина в Мехзехе шахты № 3. Лишний час работы дает нам многое. Если моя бригада до издания Указа о трудовой дисциплине сменил нормы выполняла максимум до 220 процентов,

то сейчас выполняет до 300 процентов.

Электрослесарь комсомолец т. Стародубцев, ранее выполнивший задание на 230—240 процентов, сейчас выполняет на 280 и выше процентов, т. Кузенский, выполнивший производственное задание на 200 процентов, сейчас выполняет на 250 процентов.

Бригадир электрослесарей **Черных.**

ИЗВЕЩЕНИЕ

12 июля, в 6 часов вечера, в зале заседаний горисполкома созывается III пленум Киселевского горкома ВКП(б).

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- Итоги II пленума Новосибирского обкома ВКП(б) (докл. тов. Локтев).
- Утверждение плана работы бюро ГК ВКП(б) на III квартал.

ГОРКОМ ВКП(б).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

На районном партийном собрании

8 июля состоялось районное партийное собрание. Собрание обсудило следующие вопросы: о практических мероприятиях в районе по выполнению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 20 апреля 1940 года, о дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР, итоги весеннего сева и мероприятия по проведению уборки урожая и подготовке к выполнению обязательных поставок сельскохозяйственных продуктов.

По докладу тов. Солкина выступило 13 товарищами — Филиппов, Шернин, Белов и другие. Выступающие подвергли критике руководство МТС и отдельных председателей колхозов.

Председатель колхоза тов. Шернин заявил:

— Мы успешно справились с посевной кампанией, выполнили план всепашки паров, в настящее время пары перепахиваются, все колхозники дружно работают на полях. Но я хочу указать на неправильные действия директора Трудоармейской МТС. Он без нашего согласия нашего колхозника-тракториста посыпал учиться на шофера, тогда как нам шофера не нужны, а нужны трактористы. И на это согласия не дал, и сейчас этот тракторист в от уже 7 дней нигде не работает и дирекция никаких мер не принимает.

Тов. Филиппов обратил внимание на работу звеньев в колхозах.

— Во многих колхозах, — говорит он, — звенья самораспустились, они числятся только на бумаге, а на самом деле звеньевая система нарушена.

Много говорят о председателе колхоза «Красная нива» Иванченко о том, что он систематически пьянствует, разлагает трудовую дисциплину.

Пора этому положить конец, указать ему свое место.

Резкой критике была подвергнута работа МТС, в особенности на всепашке и культивации паров. Очень и очень

ТРИ ГОДА ВОЙНЫ В КИТАЕ

7 июля 1940 года исполнилось три года героической борьбы китайского народа с японским империализмом.

Империалисты Японии на протяжении последних десяти лет уже второй раз нападают на Китай. В 1931 году им легко удалось захватить Манчжурию. Напав на Китай 7 июля 1937 года, японцы рассчитывали на легкое и быстрое покорение Китая и превращение его в свою колонию. Эти планы японских захватчиков потерпели крах.

Китай — огромная страна, насчитывающая свыше 400 миллионов населения, но в военном отношении всегда была значительно слабее Японии. Военная техника японской армии неизмеримо превосходила и превосходит силы китайской армии. Китай не имел и теперь еще не имеет такой авиации, артиллерии и необходимого количества смертоносного оружия, каким располагает Япония.

Зато на стороне Китая есть

одно большое преимущество, какого нет у Японии, это — глубокое убеждение и сознание, что китайский народ ведет справедливую национально-освободительную борьбу против обнаглевших захватчиков.

Именно поэтому и провалились планы Японии, рассчитанные на быстрый захват Китая. В ходе войны выросли не только новые кадры китайской армии и герои-патриоты китайского народа, но и заново возрождается весь Китай: растет промышленность, в том числе и оборонная, расширяется дорожное строительство, развивается сельское хозяйство.

Китай на сохраненной территории имеет сейчас десятки предприятий тяжелой индустрии. Ведется усиленная добыча угля, разработка цветных металлов (олова, вольфрама, сурьмы, марганца и т. д.), залежей золота, серебра, открыты месторождения нефти. Построены десятки тысяч километров шоссейных дорог, построены и строятся новые же-

ло только выполняли нормы, но далеко перевыполняли их. Однако правления колхозов не проявляют настоящей заботы о создании переселенцам нормальных бытовых и производственных условий.

По докладу тов. Солкина выступило 13 товарищами — Филиппов, Шернин, Белов и другие. Выступающие подвергли критике руководство МТС и отдельных председателей колхозов.

Председатель колхоза тов. Шернин заявил:

— Мы успешно справились с посевной кампанией, выполнили план всепашки паров, в настящее время пары перепахиваются, все колхозники дружно работают на полях. Но я хочу указать на неправильные действия директора Трудоармейской МТС. Он без нашего согласия нашего колхозника-тракториста посыпал учиться на шофера, тогда как нам шофера не нужны, а нужны трактористы. И на это согласия не дал, и сейчас этот тракторист в от уже 7 дней нигде не работает и дирекция никаких мер не принимает.

Успешное выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о подъеме зернового хозяйства в восточных районах будет зависеть от массово-политической работы в колхозах.

Задача первичных парторганизаций, правлений колхозов, сельсполкомов состоит в том, чтобы постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) довести до сознания каждого колхозника, комбайнера, тракториста и специалистов сельского хозяйства, мобилизовать их на успешное проведение всех сельскохозяйственных работ, на борьбу за стопудовый урожай, за культурную и зажиточную жизнь колхозников.

Партийное собрание единодушно приняло решения, в которых намечены мероприятия по выполнению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б).

Ф. Забродин.

лезные дороги протяжением свыше 6 тысяч километров.

На китайской территории, свободной от интервентов, собирается до $\frac{3}{4}$ всего возможного урожая риса (а рис, как известно, составляет основную пищу и в Китае и в Японии), свыше половины урожая хлебов и подавляющее большинство всех других сельскохозяйственных культур. Китай не испытывает тех продовольственных затруднений, какие испытывает сейчас Япония.

Понятно, что успехи в народнохозяйственном строительстве Китая завоеваны с большим трудом. Не забудем, что все это делается в ходе войны. Япония захватила всего лишь 22 проц. всей территории Китая (следовательно, свободный Китай сохранил в своих руках 78 проц. территории), но захвачены очень важные пребрежные области, где сосредоточена была основная часть китайской промышленности и две трети железных дорог.

Но китайский народ преодолевает все трудности и развивает свое хозяйство, укрепляет

ПАРТИЙНО-МАССОВУЮ РАБОТУ ПОДНЯТЬ НА ДОЛЖНУЮ ВЫСОТУ

Контакт «Востокжилстроя» организован в 1940 году, как специальное предприятие для строительства города, для быстрого создания лучших бытовых условий для трудящихся. При контакте есть партийная организация в составе 3 человек, двух членов и одного кандидата, секретарем которой является т. Денисов, он же заместитель начальника строительства.

Партийно-массовую работу парторганизация почти никакой не проводит, в результате этого роста партийной организации нет. За 1940 год в партию не приняли ни одного человека. В этой парторганизации имеется один кандидат в члены ВКП(б) т. Павлов, кандидатский стаж которого уже давно истек, так как он кандидатом состоит с 1931 года. В отношении его партийности т. Денисов прямо говорит:

— Он уже старик, неграмотный, политически развит слабо, его все равно в члены принимать нельзя.

О комсомольцах тов. Денисов тоже иного мнения, считает, что они «еще малолетки, не развитые», а поэтому вовлечь их в партию еще рано.

Халатное отношение к партийной работе со стороны Денисова, пренебрежительное отношение к комсомолу привело к тому, что во время выборов секретарем комсомольской организации был избран не комсомолец.

Несмотря на указания бюро городского комитета партии от 9 июня 1940 года о развертывании массово-политической работы среди коллектива рабочих, до сих пор ничего по существу не сделано. Аги-

таторов имеется 11 человек, но т. Денисов с трудом назвал две — три фамилии агитаторов, а это определяет, как представлена работа со стороны секретаря парторганизации с агитаторами. Стенной газеты на объектах нет, с командирами производства — с прорабами, десятниками политическое воспитание не проводится. Бесед, докладов, лекций с начала апреля не было. Рабочие говорят:

— Спирин и Денисов бывают почти каждый день, но что от этого толку. Побудут 10—15 минут с прорабом или десятником и уедут, а чтобы побеседовать с рабочими, они говорят: «нет времени». Единственный очаг культуры — красный уголок уже три месяца занят под наркотик и неизвестно, когда освободится.

Скоростное строительство не организовано, и вообще строительство срывается, особенно на «Зеленой Казанке», где будет расположено будущий город. Однако, надо сказать, т. Денисов и Темаков крепко занимаются скоростным строительством своих собственных домов.

Городская партийная конференция дала практические указания в работе каждой первичной организации, каждому члену и кандидату партии, где говорится: «IV городская партийная конференция призывает всех членов и кандидатов партии Киселевской парторганизации еще энергичнее и самоотверженнее работать на своем посту...». Об этом не помнят руководители контакта «Востокжилстроя», этого не хочет понять секретарь парторганизации Денисов.

И. Калачев.

на японские деньги «правительство» Ван Цзин-вэя — «правительство» без народа, без армии.

Японский империализм, не ожидавший длительной и упорной борьбы, довел свою страну до нищеты и разорения. Народные массы Японии стоят под непосильным бременем военных налогов и поборов. Крестьянство в деревнях голодает.

В японской армии нет уже такого боевого духа, какой был в начале войны. Японским солдатам война надоела, они рвутся домой, к своим очагам. Японское командование вынуждено все чаще прибегать к репрессиям по отношению к солдатской массе.

В то же время китайская народная армия растет и набирает силы. Она научилась наносить врагу сокрушительные удары. Партизанские отряды, действующие в японском тылу, держат японскую армию в постоянном напряжении, изматывают ее силы.

Китай непобедим!

В. Кленов.

Стахановская декада даст лишние тысячи тонн угля

Выполняя ежедневно государственный план добычи угля, коллектив горняков передовой шахты № 5 с 6 июля проводит по шахте стахановскую декаду с тем, чтобы еще больше поднять производительность труда, выдать тысячи тонн угля сверх плана, этим самым помочь в целом тресту выйти из прорыва.

Включившись в стахановскую декаду, горняки дают высокую добычу угля. 7 июля шахта суточное задание выполнила на 119,9 процента.

Передовой комсомольско-молодежный участок 7 июля суточное задание выполнил на 153 процента. За семь дней участок месячное задание выполнил на 138 процентов. Лучшие коногоны-комсомольцы этого участка тт. Сотникова, Фролова, Климанов систематически задание выполняют до 170 процентов. Крестьянин лавы т. Сыстров даёт в смену до двух норм. Тов. Руденко, работая забойщиком в нарезках, технические нормы выполняет до 180 процентов.

А. Бабенко.

ПРИСПОСОБЛЕНИЕ РЕЖУЩИХ ЗУБКОВ ВРУБМАШИНЫ К ГЕОЛОГИЧЕСКИМ УСЛОВИЯМ ПЛАСТА

Режущие цепи первых брест машин, выпускаемых американскими заводами, были оборудованы зубками долотчатой формы размерами 19 x 12,5 мм. С введением шортвильных машин и режущих цепей с не сколькими плоскостями резания стали применять зубки остроконечной формы, которые в настоящее время получают наибольшее распространение. Современные врубмашины американского типа имеют режущую цепь с двойными зубками. Такие зубки изготавливаются из стали ромбического сечения с предварительным отжигом на заводе.

За последнее время были усовершенствованы способы наплавки зубков твердыми сплавами, с наименьшей потерей металла.

Испытание режущих цепей при различных положениях зубков и с различным числом плоскостей резания показало, что при большом разнообразии геологических условий пластов угля трудно найти общие способы для рационального расположения зубков в цепи.

Практика применения вруб машин показала следующее: при зарубке в мягком угле конструкция цепи и расположение зубков в ней не имеют особого значения; при крепком, но легко зарубаемом угле цепь с пятью плоскостями резания, при большой скорости подачи врубмашины, дает очень крупный штыб; в плотном угле зарубка угля возможна только при близком расположении зубков на режущей цепи. Наклон зубка при лонгвильной работе должен быть не менее 23 градусов на шортвильных машинах

Смена горного мастера участка № 5 т. Хорольского ежеминутно выдает до 116 вагонов угля вместо плана 80. Забойщики лавы этого участка тт. Архипов, Чегышев и коногон т. Толмасов в дни стахановской декады сменное задание выполняют до 173 процентов.

Участок № 6 7 июля государственный план выполнил на 150 процентов. Забойщики тт. Кудинов и Талалайкин сменное задание выполняют до 200 процентов. Коногон-комсомолец этого участка т. Лукин дает в смену по полторы нормы.

Добыча 6 участка с начала месяца идет на уровне 148 процентов.

Шахта № 5 с начала года из месяца в месяц перевыполняет план угледобычи. За 6 месяцев этого года она выдала 12.112 тонн угля сверх плана. Этого горняки шахты добились благодаря правильному ведению горных работ и широко развернутому социалистическому соревнованию.

Н. Кравченко.

и манинах на рельсовом ходу, при обычных условиях зарубки, угол наклона зубка составляет 13 градусов. При зарубке в крепком угле, с включениями углистых сланцев, угол наклона зубков составляет 7 градусов.

В зависимости от геологических условий режущая цепь должна быть с различными плоскостями резания.

Для зарубки кутков иногда применяется цепь с одиннадцатью зубками. Практика показала, что эта задача выполняется также хорошо применением расходе энергии и с девятью плоскостями резания, при клинообразном расположении зубков.

При наличии твердых включениях, проходящих равномерно по высоте пласта, применяется цепь с семью плоскостями резания, с увеличением числа зубков на 30 процентов в той части цепи, которая зарубает эти прослойки. В некоторых случаях для той же цели применяется девять плоскостей резания в более крепкой части, и семь в более мягкой части пласта.

Для зарубки в крепкой почве применяется цепь с девятью плоскостями резания, с ведущими нижними зубками.

При зарубке в обе стороны применяется девять плоскостей резания с расположением зубков в виде двойного клина. Практика показала, что цепь с шахматным расположением зубков дает экономию на энергии от 15 до 20 процентов.

Майнинг Конгресс Джерналь. 1940. I. № I. C. 23.

Государственная научная библиотека Наркомугля СССР.

ЗА ПЕРЕДОВУЮ СМЕНУ

На основе социалистического соревнования за досрочное выполнение месячного плана угледобычи наша смена добилась исключительных успехов не только в выполнении плана угледобычи. Мы значительно перевыполнены план и по нарезным работам.

Коллектив смены по выполнению плана угледобычи с начала месяца идет на уровне 140 процентов, а по нарезным работам — 130 процентов.

Работая в горизонтальных слоях, мы систематически сверх планового задания выдаем на гора 25—30 вагонов угля.

Хорошо в моей смене работают забойщики тт. Воронов, Ильин, Вечужанин. Они, начиная с 27 июня, с момента опубликования Указа Президиума Верховного Совета СССР, технические нормы выполняют на 220—250 процентов. Около двух норм выполняет нарезник — забойщик т. Корсаков, он систематически дает ухода больше на 1 метр в смену. Две нормы выполняет откатчик т. Огородов, отлично работает коногон т. Горбунов, он технические нормы выполняет не ниже 170 процентов.

Указ Президиума Верховного Совета ССР открыл широкий путь для дальнейшего преумножения наших успехов.

Горный мастер 5 участка шахты № 1—2

Н. Кравченко.

Дорожить каждой минутой рабочего времени

С первого дня работы по новому закону я сразу же стал значительно перевыполнять новые технические нормы.

Я ясно отдаю себе отчет о той огромной пользе, что дает седьмой час и семидневная рабочая неделя. Наша родина дополнительно получит десятки и сотни тысяч тонн угля, металла и других видов продукции.

Работаю я на проходке шурфа на пласте Прокопьевском. Правда, фронт работы меня полностью не обеспечивает, так как работать приходится в 2—3 забоях, все же при наличии этих условий я нормы выполняю на 140—150 процентов, а 6 июля я выполнил на 190 процентов.

Сейчас ни одной минуты рабочего времени бесполезно мной не тратится, все 7 часов я затрачиваю исключительно на работу по уходу. Я поставил перед собой задачу — быстрее выбрать шурф на дневную поверхность, ибо окончание проходки шурфа резко увеличивает фронт работ на нашем участке, а это в свою очередь создает требуемые условия для высокопроизводительной работы нарезников.

Практика показала, что цепь с шахматным расположением зубков дает экономию на энергии от 15 до 20 процентов. Забойщик 3 участка шахты № 3 В. Соловьев.

Словарь в помощь читателю

ИТАЛИЯ — государство, расположенное на Апеннинском полуострове и на островах Сицилия и Сардиния. Площадь — 310 тысяч квадратных километров; население — 43 миллиона, из них 97 процентов итальянцев. Столица — Рим. Государственный строй — диктатура фашистской партии. Колонии, принадлежащие Италии, находятся в Африке: Ливия, Эритрея, Итальянское Сомали. Площадь всех итальянских колоний — около 2,5 миллиона квадратных километров; население — 2,5 миллиона. Северная Италия — индустриально-аграрный район; в нем сосредоточены почти вся текстильная и большая часть тяжелой промышленности и около двух третей всего пролетариата Италии. Промышленные центры — Турин и Милан. Важнейший торговый порт — Генуя. Южная Италия — сравнительно отсталый, аграрный район. Большая часть земли принадлежит помещикам; крестьяне либо арендуют у них землю мелкими участками на кабальных условиях, либо работают в качестве батраков. В приморских районах много садов, виноградников и оливковых рощ. Промышленность Италии работает на привозном сырье. В Италии почти нет угля, железа, нефти, торфа; мало лесов; нехватает свинца и цинка, из металлов только ртуть в избытке. Из текстильного сырья — только пенька, шелк и в недостаточном количестве шерсть. Италии нехватает хлеба, растительного масла и мяса. Вывозит главным образом текстиль, шелк-сырец, пеньку, лимоны, миндаль, рис, томаты, сыр. Вывоз Италии всегда был меньше ввоза. Рабочий класс и крестьянство Италии страдают от безработицы, нищеты и голода. В 1935—1936 годах Италия захватила Абиссинию, а в 1939 году — Албанию, расположенную на Балканском полуострове, у выхода из Адриатического в Средиземное море, обявив их составными частями Итальянской империи.

ЛИВИЯ — итальянская колония, на пустынном севере Африки, у Средиземного моря; граничит с африканскими владениями Франции и Англии. Площадь — 1,75 миллиона квадратных километров; население — 740 тысяч. Центр и важнейший порт — Триполи; свыше 90 тысяч жителей. Население Ливии (арабы и берберы) занято кочевым скотоводством, частью земледелием в искусственно орошаемых оазисах. Ливия играет важную роль в империалистических планах Италии.

ТУНИС — французский протекторат на севере Африки, у Средиземного моря. Площадь — 125 тысяч квадратных километров; население — свыше 2,5 миллиона; преобладающий язык — арабский. Центр — портовый город Тунис; свыше 200 тысяч жителей. Важнейшие порты: Бизерта — французская военно-морская база, Суса и Сфакс. Тунис — земледельческо-скотоводческая страна. Лучшие земли захвачены французами. Важнейшие продукты — пшеница, ячмень, вино и оливковое масло. Имеются значительные месторождения железа и свинца, мощные залежи фосфоритов.

ШОТЛАНДИЯ — северная часть острова Великобритании. В прошлом самостоятельное государство, с 1707 года присоединена к Англии; сохраняет слабые остатки автономии. Площадь — 77 тысяч квадратных километров; население — около 5 миллионов, главным образом шотландцы. Центр — Эдинбург. В средней Шотландии развита каменноугольная, металлургическая и судостроительная промышленность. Промышленный центр — Глазго. Север и юг Шотландии — редко населенные горные области с пастбищным скотоводством. У побережья — рыболовство.

МАЛАЙЯ — группа английских колоний и протекторатов на юго-востоке Азии, на Малайском полуострове. Важнейший район сбора каучука (40 процентов мировой продукции) и добычи олова (около 50 процентов мировой добычи). Общая площадь 136 тысяч квадратных километров; население — 4,6 миллиона. Центр Малайя — крупный город и порт Сингапур.

МАНДАТНЫЕ ОСТРОВА — три группы принадлежащих Германии тихоокеанских островов, занятых в начале империалистической войны 1914—1918 гг. Японией и переданных ей в 1920 году в управление по мандату Лиги наций. Это Марианские, Каролинские и Маршальские острова. Они состоят из 1,5 тысячи мелких островов, разбросанных на пространстве в 6 тысяч километров. Общая площадь — 2 тысячи квадратных километров. Экономическое значение их ничтожно, но стратегическое очень велико. На некоторых из них Япония уже организовала военно-морские и воздушные базы, угрожающие Филиппинам, Индонезии и Австралии.

КАИР — столица Египта, в низовьях Нила; свыше миллиона жителей. Узловой пункт английских воздушных линий, соединяющих Лондон с Южной Азией, Азией и Австралией.

ФИЛИППИНЫ — группа островов между Южно-Китайским морем и Тихим океаном; колония США (Соединенных Штатов Америки). Площадь — 296 тысяч квадратных километров; население — свыше 13 миллионов. Крупнейшие острова — Люソン, Минданао. Столица и порт — Манила, на острове Люсон (341 тысяча жителей); возле нее — Кавите, военно-морская база США.

Филиппины — земледельческая страна. Важнейшие культуры: тростниковый сахар, табак, кокосовое масло, манила (вид конопли), производство и скопка которой сосредоточены в руках японцев. Добывается золото.

Япония стремится захватить Филиппины из-за их природных богатств и стратегического положения.

Предвыборные собрания и митинги в Эстонии

В Эстонии развернулась предвыборная кампания в связи с предстоящими выборами в государственную думу. Избирательная платформа группы «Союз трудового народа Эстонии» стала основой обединения всех трудающихся. Она поддерживается всеми профсоюзами, которая с каждым днем пополняет свои ряды тысячами рабочих.

Отовсюду поступают сведения о том, что собрания рабочих, крестьян и служащих одобряют платформу группы «Союз трудового народа Эстонии» и присоединяются к ней.

Присоединяясь к платформе группы «Союз трудового народа Эстонии», крестьяне с

воодушевлением приветствуют Советский Союз, товарища Сталина и Красную Армию. В волости Хольстре выше 400 крестьян вышло на демонстрацию с красными флагами. На острове Сааремаа на предвыборных собраниях присутствовало около 15 тысяч крестьян, на острове Муху—1.500 крестьян. Крестьяне единодушно заявляют, что они будут голосовать только за кандидатов группы «Союз трудового народа Эстонии».

Обсуждение платформы группы «Союз трудового народа Эстонии» всколыхнуло крестьянские массы, подняло их активность в политической жизни страны.

(ТАСС).

Легализация компартии Эстонии

ТАЛЛИН, 5 июля. (ТАСС). По постановлению эстонского правительства легализована эстонская коммунистическая

партия. Разрешено также издание газеты «Коммунист»—органа Центрального комитета компартии Эстонии.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

Американская газета «Дейли ньюс» распространяет слух «о секретном соглашении между США и СССР против Японии на Дальнем Востоке».

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение «Дейли ньюс» является обычной для этой газеты уличной сплетней.

За рубежом

* По сообщению из Шанхая, французские власти в Индокитае захватили все английские суда, стоящие на якоре в Хайфоне (в Тонкинском заливе).

* На американских заводах, производящих котлы для военных кораблей, вспыхнула забастовка, в которой участвует около 2 тысяч рабочих.

Бастующие требуют повышения заработной платы и пересмотра пунктов договора, касающихся отпусков.

* Как передает Германское информационное бюро, все германские военно-пленные офицеры и солдаты во Франции переданы германским войскам. (ТАСС).

КРОВАВЫЕ ПОГРОМЫ В БУХАРЕСТЕ

БУДАПЕШТ, 5 июля. (ТАСС). По сообщению венгерской печати, в Бухаресте не прекращаются кровавые еврейские погромы. Число пострадавших

в провинции состоялся ряд демонстраций рабочих и крестьян, протестовавших против того, что им было отказано в разрешении на выезд в Бессарабию.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР ИЗДЕЛИЙ ШИРПОТРЕБА

Тов. Молотов в своем докладе на XVIII съезде ВКП(б) указал на те задачи, которые поставлены перед местной промышленностью. Он говорил: «Задача заключается в том, чтобы всемерно расширить производство товаров широкого потребления, развивая все отрасли легкой, пищевой и местной промышленности». Для развития этих отраслей ежегодно отпускаются огромные средства. По нашей области в 1940 году предусмотрены выпуск товаров широкого потребления на 2 миллиарда 210 миллионов рублей.

В нашем городе также насчитывается около 15 предприятий, которые занимаются выпуском продукции ширпотреба. Главными из них являются промкооперация (7 артелей), мехмастерские горисполкома и горпищепром.

В этом году выпуск продукции этими предприятиями значительно увеличился по сравнению с прошлым годом. Расширился и ассортимент выпускаемых изделий. Сейчас в нашем районе организовано производство мыла, колесной мази, сапожного крема. В ближайшее время машиностроительный завод начнет изготавливать из отходов и металлома чугуны, утюги и т. п.

В целях проведения общественного смотра и выявления запросов трудающихся горисполкомом решено организовать выставку изделий ширпотреба. Выставка открылась 7 июля на стадионе угольщиков.

Первый день выставку посетило около 600 человек, которые дали ценные замечания и указания в части качества продукции, ассортимента, цен, а также отметили недостаток изготовления изделий ширпотреба.

Активное участие трудающихся на выставке поможет предприятиям местной промышленности выявить недостатки в работе и улучшить качество продукции ширпотреба.

Л. Иванов.

В центральном клубе в июле будут демонстрироваться следующие кинофильмы:

- 11—12 КУБАНЦЫ
- 14—15 МИНИН и ПОЖАРСКИЙ
- 17—18 ЛИНИЯ МАННЕРГЕЙМА
- 20—21 КОНЦЕРТ НА ЭКРАНЕ
- 26—27 ШУМИ, ГОРОДОК

Начало сеансов в 2—4—6—8—10 часов вечера. Касса с 3 ч. дня.
ДИРЕКЦИЯ.

Доводится до сведения всех граждан, имеющих обязательства по мясопоставкам за 1940 год, что с 12 по 18 июля с. г. будет временно открыт приемный пункт скота в городе Киселевске в колхозе «Просвещенец». Спешите сдать. Ко всем гражданам, не выполнившим своих обязательств, будут приняты меры на основании инструкции Наркомзага.

УПОЛНАРКОМЗАГ.

ВСЕСОЮЗНЫЙ КОНКУРС НА ЛУЧШУЮ ПЬЕСУ

ПЕРВЫЙ ТУР КОНКУРСА ПО РСФСР

Управление по делам искусств при СНК РСФСР объявляет первый тур Всесоюзного конкурса по РСФСР на лучшую пьесу.

Цель конкурса: повышение идеино-художественного качества советской драматургии, выявление новых талантливых драматургов и создание пьес, отражающих борьбу за построение коммунистического общества.

Конкурс проводится с 1 января по 1 сентября 1940 г.

В пяти автономных советских социалистических республиках: Башкирской, Татарской, Чечено-Ингушской, Северо-Осетинской и Дагестанской проводятся местные конкурсы, которые также начинаются 1 января и заканчиваются к 1 сентября; пьесы, премированные и рекомендованные жюри указанных АССР, представляются в Управление по делам искусств при СНК РСФСР к 1 октября.

Пьесы, премированные и рекомендованные жюри РСФСР, представляются на рассмотрение жюри Всесоюзного конкурса к 1 ноября 1940 г. Пьесы, премированные жюри Всесоюзного конкурса, республиканской премии не получают.

В конкурсе могут принять участие наряду с писателями все граждане СССР.

Пора построить дом

В селе Михайловке шесть лет тому назад сельский совет начал строить дом. Первое назначение этого дома было под сельский совет, через год его определяют под избушитальню.

Проходит одна пятилетка, председатель сельсовета тяжело вздыхает и говорит:

— Так и быть, придется отдать это здание под медицин-

ский пункт. Население стало даже гордиться, что председатель сельсовета хочет построить такую прекрасную лечебницу.

Но разговоры остались разговорами, а дом остался недостроенным. Он попрежнему продолжает стоять и с каждым годом все больше и больше приходит в негодность. Н. К.

Продавец Сергеевского сельпо Рязанцев и председатель этого же сельпо Шаравин занимались самоснабжением, а также продавали большей частью промтовары своим знакомым. Об этом сообщил селькор в редакцию нашей газеты. Письмо селькора было послано на расследование

в райпотребсоюз. При расследовании факты полностью подтвердились. Кроме того, выявлено растрата. Рязанцев и Шаравин сняты с работы и предаются суду.

Ответ. редактор М. В. Кочуков

Райком ВКП(б) и райисполком с глубокой скорбью извещают о преждевременной смерти секретаря Осекловской первичной парторганизации и заведующего избушитальной Осекловского сельсовета члена ВКП(б) Нерубина Ивана Константиновича, последовавшей 9 июня сего года в 2 часа дня в городе Киселевске, и выражают соболезнование семье покойного.

Швейно-обувной мастерской № 11 требуются на постоянную работу бухгалтера.

Ушла лошадь (кобыла) масти серой. Знающих ее местонахождение просим сообщить по адресу: г. Киселевск, артель «Кузбасс».